


36945-IX	Jaarverslag en slotwet Ministerie van Financiën en Nationale Schuld 2025

nr. 		Lijst van vragen 
		
Vastgesteld (wordt door griffie ingevuld als antwoorden er zijn)
De vaste commissie voor Financiën heeft een aantal vragen voorgelegd aan de minister van Financiën over het rapport Resultaten verantwoordingsonderzoek 2025 bij het Ministerie van Financiën en Nationale Schuld (Kamerstuk 36945-IX, nr. 2).
De daarop door de minister gegeven antwoorden zijn hierbij afgedrukt.

De voorzitter van de commissie, 
		Jansen
		
		Adjunct-griffier van de commissie,
		Van der Steur

	[bookmark: bmkStartTabel]Nr
	Vraag
	Bijlage
	Blz. (van)
	t/m

	1
	Waarom is het IT-legacy-beheer voor de drie grote belastingmiddelen al vier jaar op rij een onvolkomenheid en wanneer wordt dit eindelijk opgelost?
	
	
	 

	2
	Waarom is de weerbaarheid van de IT bij de Douane in 2025 een nieuwe onvolkomenheid geworden?
	
	
	 

	3
	Waarom is het softwarewijzigingsbeheer bij de Belastingdienst in 2025 een nieuwe onvolkomenheid geworden?
	
	
	 

	4
	Waarom is het M&O-beleid van de Belastingdienst voor MKB en UHB al vier jaar op rij een onvolkomenheid?
	
	
	 

	5
	Waarom is het beheer van grote geldstromen bij de Douane al vier jaar op rij een onvolkomenheid?
	
	
	 

	6
	Waarom is het M&O-beleid EU-btw e-commerce in 2025 een nieuwe onvolkomenheid geworden?
	
	
	 

	7
	Waarom is de uitvoering van de aangepaste Leidraad Invordering 2008 bij betalingsregelingen nog steeds een onvolkomenheid, terwijl de Belastingdienst de leidraad in 2024 heeft aangepast?
	
	
	 

	8
	Waarom zijn voor artikelen 8 en 13 van het ministerie van Financiën de oordelen negatief en wat betekent dit voor de rechtmatigheid van de uitgaven?
	
	
	 

	9
	Waarom is er aanvullende onzekerheid over de volledigheid van de belastingontvangsten (artikel 1) en is dit groter dan wat op grond van de rechtmatigheidsnormen acceptabel is?
	
	
	 

	10
	Hoeveel belastingontvangsten worden er jaarlijks gemist door misbruik, oneigenlijk gebruik, uitvoeringsdruk, capaciteitstekorten en ingewikkelde regelgeving en waarom is dit onvoldoende in beeld?
	
	
	 

	11
	De Algemene Rekenkamer refereert aan het geconstateerde nalevingstekort bij de Belastingdienst, dat bijvoorbeeld alleen al met het mkb oploopt tot 5,2 miljard euro. Hoe zit dit nalevingstekort verwerkt in de ramingen, bijvoorbeeld van de belastingopbrengsten en het saldo?
	
	
	 

	12
	Kunt u aangeven op welke wijze de financiële ruimte voor toekomstige loonontwikkeling van rijksambtenaren momenteel binnen de rijksbegroting is gedekt?
	
	
	 

	13
	Het aantal rijksambtenaren is gestegen van 157.015 naar 160.016 fte. Kunt u per ministerie aangeven waar deze stijging heeft plaatsgevonden en welke taken of beleidsintensiveringen hieraan ten grondslag liggen?
	
	
	 

	14
	Hoeveel dienstauto’s van het Rijk zijn sinds het aantreden van het kabinet afgestoten of buiten gebruik gesteld, uitgesplitst naar ministerie? Wat is de besparing die hiermee wordt gerealiseerd?
	
	
	 

	15
	Hoeveel dienstauto’s zijn momenteel beschikbaar voor bewindspersonen en voor de ambtelijke top?
	
	
	 

	16
	Welke concrete vereenvoudigingen voor burgers zijn in 2025 gerealiseerd en op welke wijze meet het kabinet de effecten hiervan op regeldruk en uitvoerbaarheid?
	
	
	 

	17
	Wat betreft het geconstateerde nalevingstekort van alleen al 5,2 miljard euro bij het mkb: kunt u inzichtelijk maken in hoeverre investeringen in betere handhaving kunnen lonen door het nalevingstekort te verkleinen? Hoe veel extra investeringen zijn nodig om het tekort te verkleinen?
	
	
	 

	18
	Waarom blijft de gerealiseerde nieuwbouwproductie in 2025 achter bij de door het kabinet gestelde doelen en welke factoren verklaren dit verschil?
	
	
	 

	19
	Hoe beoordeelt u het feit dat Nederland, evenals Duitsland, nog primair werkt met een kasstelsel binnen de rijksbegroting en welke voor- en nadelen ziet u hiervan ten opzichte van een baten-lastenstelsel?
	
	
	 

	20
	De Algemene Rekenkamer refereert aan het geconstateerde nalevingstekort bij de Belastingdienst, dat bijvoorbeeld alleen al met het mkb oploopt tot 5,2 miljard euro. Kunt u het totaal van alle nalevingstekorten inzichtelijk maken (uitgesplitst) en daarbij ook inzichtelijk maken wat de onderliggende oorzaken zijn?
	
	
	 

	21
	Kunt u per onvolkomenheid aangeven welke maatregelen het kabinet zal treffen om deze op te lossen?
	
	7
	 

	22
	Hoe is het mogelijk dat er drie nieuwe onvolkomenheden zijn bijgekomen?
	
	7
	 

	23
	De budgettaire omvang van negatief geëvalueerde fiscale regelingen bedraagt 89,4 miljard euro.  Mag de Kamer hiervan een overzicht ontvangen, inclusief het budgettair belang?
	
	9
	 

	24
	De herstelkosten van de Wet tegenbewijsregeling box 3 leiden naar verwachting tot een derving van circa 12,4 miljard euro aan belastinginkomsten over 2017-2027. Hoe gaat het kabinet dit oplossen, met andere woorden hoe wordt dit gat in de begroting gedicht?
	
	10
	 

	25
	Hoe is het mogelijk dat de verplichtingen in 2025 bijna zijn verdubbeld ten opzichte van 2024? Kunt u nader ingaan op de verstrekte garantie aan Tennet? Met hoeveel nemen de verplichtingen toe in 2026?
	
	13
	 

	26
	Kunt u nader ingaan op het verschil begroting en realisatie van 644 miljoen euro wat betreft het btw-compensatiefonds?
	
	14
	 

	27
	Op welke wijze zal het M&O beleid bij de Belastingdienst worden verbeterd, zodat er geen sprake meer is van een onvolkomenheid?
	
	38
	 

	28
	Op welke wijze zal het beheer van grote stromen bij de Douane op orde worden gesteld (18,1 miljard euro)? Wat hebben de verschillende verbeterplannen tot nu toe opgeleverd?
	
	41
	 

	29
	Hoe is het mogelijk dat er beperkte voortgang is bij de modernisering van IT-systemen bij de Belastingdienst en hoe zal dit in de toekomst worden verbeterd?
	
	42
	 

	30
	Op welke wijze zal de Douane de genoemde risico’s die als “hoog” zijn gemarkeerd aanpakken?
	
	52
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